

АКТУАЛЬНО

## СТАВРОПОЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ ОНФ ОПРЕДЕЛИЛИ ФРОНТ РАБОТ



Краевые общественники, представители профсоюзов, образования, здравоохранения, СМИ. Эти и другие активисты Ставропольского ОНФ собрались в 24-й школе города на отчётно-выборную конференцию регионального фронта.

Усилить работу отделения помогут свежие идеи и предложения вновь избранных «фронтовиков». Состав регионального отделения пополнили председатель профкома ППО ОАО «Невинномысский Азот» Сергей Самофалов, директор железнодорожного санатория «Дубрава» Валерий Усачёв, главный врач Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы № 1

Олег Боев, члены Общественной палаты края, представители средств массовой информации и бизнес-сообщества.

Главной целью регионального фронта по-прежнему остаётся работа на местах. «Все должны понять, это наш город и наш край, мы должны самостоятельно решать проблемы. Для этого у нас есть силы и желание», – сказала сопредседатель регионального

штаба Ставропольского отделения ОНФ Александра Будяк.

Помимо контроля за выполнением указов Президента и выдвижения инициатив на федеральный уровень, отделение займётся актуальными проблемами региона, среди них – обеспечение жильём детей-сирот, решение вопросов дальнейшего обучения студентов вузов, лишенных лицензии, налоговые тяготы Ставропольского ботанического сада и многие другие.

«Сегодня здесь собрались все, кто поддерживает идеи Президента и помогает в их реали-

зации. Мы сегодня формируем не только региональную, но и во многом федеральную повестку. Но нужно понимать, что большинство проблем у себя в регионе мы должны снимать сами, никто за нас их не решит. Народный фронт – реальная сила и в стране, и в каждом регионе. В том числе и на Ставрополе, особенно если учесть, что два сопредседателя Центрального штаба ОНФ – депутаты, представляющие Ставропольский край», – резюмировала сопредседатель Центрального штаба ОНФ, депутат Госдумы РФ Ольга Тимофеева.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## ВЕСЕННЯЯ СТРАДА БЛАГОУСТРОЙСТВА

Сотни горожан приняли участие в акции по высадке зеленых насаждений: «легкие» Ставрополя приросли еще на четыре тысячи деревьев и кустарников. Но в это же время на улице 1-й Промышленной злоумышленники вырубали несколько десятков деревьев.

Эти темы на еженедельном совещании в администрации города ее глава Андрей Джатдоев поднял в первую очередь. Он дал высокую оценку субботней акции по дальнейшему озеленению краевого центра, особенно работе коллектива «Горзеленстрой». И подчеркнул, что план благоустройства и озеленения города должен стать настольной книгой всех ответственных за его исполнение. Опубликование плана в «Вечернем Ставрополе» и других СМИ призвано повысить роль населения в реализации намеченного и контроле за ходом благоустройства. «Мы публично взяли на себя обязательства и не можем их не выполнить», – заявил Джатдоев.

Говоря о незаконной вырубке деревьев на ул. 1-й Промышленной, глава администрации не сдерживал эмоций и назвал это чрезвычайное происшествие вызовом городу. Он поручил незамедлительно направить все необходимые документы в УВД города и

природоохранную прокуратуру. Самовольных «лесорубов» следует наказывать не только рублем, но и лишением свободы, считает Андрей Джатдоев.

Значительное внимание было уделено традиционным весенним заботам, связанным с благоустройством. Накануне Пасхи приводятся в порядок городские кладбища, но проблем еще много, главным образом связанных с неудовлетворительным состоянием части подъездных дорог. Значительной вехой весенних благоустроительных работ призван стать общегородской субботник, назначенный на 4 апреля. Поставлена задача организовать участие в нем как можно большего числа ставропольцев. Фронт работ намечен обширный, и дело найдется каждому. Помимо уборки мусора, в том числе и по периметру города вдоль объездных дорог, предстоит выполнить ямочный ремонт дорожного покрытия, покраску ограждений и опор, очистку ливневой канализации и русла малых рек накануне паводка...

По-прежнему город лихорадят аварийные отключения электроэнергии. Чтобы переломить ситуацию, администрация Ставрополя настояла на принятии энергетиками плана на 2015 год, предусматривающего замену кабельных линий, трансформаторных подстанций, выполнение других работ, призванных

сделать более устойчивой подачу электроэнергии. План будет опубликован в «Вечернем Ставрополе», что позволит горожанам получить полное представление о принимаемых мерах и подключиться к контролю за их выполнением. Общий объем затрат на эти цели составит более 200 млн рублей.

Вообще тема большей прозрачности в деятельности муниципалитета прошла красной нитью через все совещание. Глава администрации Андрей Джатдоев поставил перед подчиненными несколько новых задач. Во-первых, он обязал всех своих заместителей и глав администраций районов не реже раза в месяц встречаться с советами ветеранов, ветеранским активом. Во-вторых, раз в два месяца руководители администрации будут по «прямой линии» общаться с читателями газеты «Вечерний Ставрополь». В первой из «прямых линий» примет участие сам Андрей Джатдоев, а посвящена она будет подготовке к 70-летию Великой Победы. В-третьих, еженедельно высшие должностные лица городской и районных администраций будут рассматривать жалобы и заявления горожан, как принято говорить, с выездом на место, встречаясь с жителями. Очевидно, что все это позволит расширить возможности местного самоуправления и приблизить власть к населению.

Первичная организация Союза журналистов России, весь коллектив «Вечернего Ставрополя» сердечно поздравляют с юбилеем

**Тамару Алексеевну  
ТЛУСТУЮ,**

ответственного секретаря Союза журналистов Ставрополя. Душевный, добрый, отзывчивый человек, Тамара Алексеевна пользуется любовью и уважением коллег.

Мы от всей души желаем ей здоровья, счастья, благополучия и очень рады, что среди наших журналистских вожаков есть Тамара Алексеевна Тлустая!

**ВНИМАНИЕ,  
«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!**

**КАПИТАЛЬНЫЙ  
РЕМОНТ МКД**

В четверг, 2 апреля, на вопросы наших читателей будет отвечать генеральный директор регионального оператора – некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов»

**ЕВГЕНИЙ ЮРЬЕВИЧ  
БРАЖНИКОВ.**

Тема разговора – капитальный ремонт многоквартирных домов, региональная программа, собираемость платежей и так далее.

Время проведения «прямой линии» с 11 до 12 часов, контактный телефон – 23-12-41.

**ИНФОРМБЮРО**

**К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ  
ВЫЙДЕТ КНИГА  
«ВО ИМЯ ПАВШИХ  
И ЖИВЫХ»**

В Главном управлении МВД России по Ставропольскому краю состоялась очередная отчетно-выборная конференция общественной организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Ставропольского края.

В ходе конференции начальник Главного управления Александр Олдак отметил, что к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне запланировано издание книги «Во имя павших и живых». В книгу включена информация о сотрудниках ставропольской милиции, участниках Великой Отечественной войны, а также история органов внутренних дел Ставропольского края в годы войны. На страницах издания найдут отражение воспоминания ветеранов о службе в органах внутренних дел в послевоенное время.

В наших силах сохранить историческую память о героях Великой Отечественной войны, проявлять неустанную заботу о ветеранах. Их жизнь – пример мужества, героизма и преданности Родине, – отметил Александр Олдак.

Также генерал-лейтенант полиции вручил ветеранам почетные грамоты за многолетнее добросовестное участие в общественной жизни органов внутренних дел региона, патриотическое воспитание молодежи и поблагодарил за сотрудничество.

**Службе доставки  
редакции газеты  
«Вечерний Ставрополь»  
ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,**  
проживающий в районе  
улиц Некрасова, Абрамовой,  
Шаповаловской и др.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

**Тел. 24-43-28, 23-66-68.**

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

## 1 АПРЕЛЯ НА СТАВРОПОЛЬЕ СТАРТУЕТ СЕЗОН АКТИВНОГО ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

В 2015 году на Ставрополье будет отремонтировано 316 километров региональных дорог, включая дороги в границах населённых пунктов. Такая информация прозвучала на еженедельном рабочем совещании в правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимировича.



Как сообщил министр дорожного хозяйства и транспорта Игорь Васильев, объём средств, направляемых на эти цели в 2015 году, составляет свыше 5,5 миллиарда рублей. Это позволит провести «ямочный» ремонт на территориях общей площадью 235 тысяч квадратных метров. Также будет проведено устройство 58 пешеходных переходов. На четырех участках автодорог края будет завершён капитальный ремонт. По планам, в 2015 году предполагается ввести 44 км отремонтированного дорожного полотна. Это почти на 20 км больше, чем годом раньше. Среди наиболее ожидаемых дорожных «премьер»

2015 года – 6 км центральной улицы Ленина в Железноводске, почти 2 км дороги в ст. Курской.

К реконструкции ещё четырех участков дорожники приступят в нынешнем году. Основные объёмы строительно-ремонтных работ будут выполнять восемь дорожных предприятий Ставропольского края.

– Особое внимание должно быть уделено качеству работ, чтобы дороги служили долго. Напомню, что в прошлом году мы приняли принципиальное решение: не распылять силы и сосредоточиться на ремонте региональных дорог и дорог поселений. С этого пути сворачивать не будем и в 2015 году, – отметил Владимир Владимирович.

## ТЕМПЫ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ КРАЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УСКОРЕННЫ

Губернатор Ставрополья Владимир Владимирович поручил ускорить темпы доведения несвязанной господдержки до сельхозпроизводителей края. Напомним, что в 2015 году Ставрополью на эти цели из федерального бюджета выделено 3,2 миллиарда рублей. В данный момент в край поступило порядка 620 миллионов рублей из этих средств. Они в полном объеме переданы муниципалитетам, где и должна быть организована работа по приему документов и заявлений от аграриев. Пока только 18% сельхозпроизводителей получили реальные финансы.

Первый заместитель министра сельского хозяйства Василий Егоров отметил, что для передачи дополнительных финансовых средств конкретным сельхозпроизводителям необходимо было откорректировать некоторые положения краевой и местной нормативно-правовой базы. В частности, по порядку предоставления аграриям краткосрочных инвестиционных займов и несвязанной поддержки. Поправки в краевые законы были сделаны только в конце минувшей недели. В 70% муниципалитетов необходимые положения приняты, работа идет – на их рассмотрении находятся заявки на сумму в 320 миллионов рублей. Шесть районов пока еще не внесли дополнений в правоустанавливающие акты.

– Это персональная ответственность краевого министра сельского хозяйства – оперативно довести финансовые средства до людей, которые ждут эти деньги, находясь в непростой экономической ситуации, – отреагировал на пояснения краевого минсельхоза Владимир Владимирович.

Управление по информационной политике ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

## КОНФЕРЕНЦИЯ

## ВETERАНЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

В Ставропольском аграрном университете прошла VII отчетно-выборная конференция городского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

В ее работе приняли участие глава города Георгий Колягин, глава администрации города Андрей Джатдоев, председатель краевого Совета ветеранов Алексей Гончаренко, Герой России депутат Государственной Думы РФ Юрий Эм, ветеран пограничных войск генерал-полковник Евгений Болховитин.

Участники конференции заслушали и обсудили доклад председателя городского Совета ветеранов полковника в отставке Виктора Козаченкова. Его отчет о деятельности

общественного объединения охватывал период с 2010 по 2015 год. За это время были достигнуты определенные успехи, но еще много и нерешенных проблем. Так, нужно более системно вести военно-патриотическое воспитание молодежи, тем более сейчас, когда идет фальсификация истории, принимается роль нашей страны в Победе над фашизмом.

Выступивший на конференции Георгий Колягин отметил, что городская Дума работает в тесном контакте с ветеранами города. Недавно прошла встреча с ветеранским активом, на которой была рассмотрена инициатива расширения списка льготных категорий граждан для проезда в общественном транспорте. Глава города поблагодарил активистов за работу, пожелал им крепкого здоровья и пообещал, что городские власти все сделают для того, чтобы условия жизни ветеранов в Ставрополе были самыми комфортными.

С благодарственными словами обратился к участникам конференции Андрей Джатдоев, обозначивший ряд волнующих ветеранов вопросов, над которыми работает городская власть.

Председатель краевого Совета ветеранов Алексей Гончаренко поставил в своем выступлении вопросы, которые являются для ветеранских организаций актуальными.

Затем прошли выборы членов городского Совета и президиума ветеранской организации, ревизионной комиссии и делегатов на VII краевую отчетно-выборную конференцию.

Председателем городского Совета ветеранов вновь избран Виктор Александрович Козаченков.

## ИНФОРМБЮРО

### УЛИЦА ДЗЕРЖИНСКОГО СМЕНИЛА ИМИДЖ

Весна началась для улицы Дзержинского с кардинального обновления. С изрядной долей сожаления местные жители наблюдали за тем, как городские службы удаляют поврежденные каштаны.

Но уже в минувшую субботу на их месте получили постоянную «прописку» 98 молодых лип. На них возложена почетная обязанность стать новым символом одной из старейших улиц города. Как уверяют специалисты, липа дает ежегодно не менее метра прироста. Поэтому уже через пару-тройку лет вместо неуклюжих саженцев-подростков будут красоваться стройные деревца с объемными кронами.

Компанию липам составят островки-розарии. Чтобы новым растениям жилось комфортно, пришлось обновить дерн газонов и существенно оздоровить почву.

Усилия работников «Горзеленстрой» не оставили равнодушными жителей улицы Дзержинского. Несколько десятков человек решили присоединиться к общегородскому субботнику и привести в порядок придомовые территории.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### В ЗДАНИИ СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ ДУМЫ ПРОИЗОШЁЛ ПОЖАР

По информации очевидцев, вчера в 17 часов в здании Думы Ставропольского края начался пожар. Возгорание произошло в одном из кабинетов на четвёртом этаже над входом в парламент.

Очевидцы сообщили, что огонь был виден в двух окнах. Наблюдалось сильное задымление. Депутаты и персонал были эвакуированы.

Представитель МЧС подтвердил эту информацию:

– Подъехали наши подразделения, подтверждают, что дым идёт с четвёртого этажа.

Ставропольская краевая Дума расположена в одном комплексе с региональным правительством и губернатором.

Причины пожара и нанесённый ущерб в настоящее время уточняются.



## ЭПИДСЕЗОН-2015

## ДОРОГИЕ КЛЕЩИ

С тех пор как после тридцатилетнего забвения на Ставрополье вновь напомнила о себе крымская геморрагическая лихорадка, с наступлением весны в повестку дня многих ведомств и служб одним из главных пунктов включается борьба с клещами – переносчиками этой опасной инфекции. Вот и заседание краевой санитарно-противоэпидемической комиссии, состоявшееся на прошлой неделе на базе краевой службы Роспотребнадзора, начали с обсуждения первоочередных задач по подготовке к новому эпидсезону КГЛ.

Нынешний – уже семнадцатый по счету. За это время клещи распространились по всему краю. А болезнь, которая до недавнего времени угрожала только сельским жителям, добралась и до горожан – клещи нападают на людей в черте дачных участков, в лесопарковых зонах.

В нынешнем сезоне, как было отмечено, прогнозируется высокая численность этих кровососущих, что может неблагоприятно сказаться на эпидемиологической ситуации и привести к высокому риску заражения жителей края. Поэтому на борьбу с клещами выделена большая сумма – более 20 миллионов рублей из краевого и муниципального бюджетов. Их потратят на проведение барьерных противоклещевых обработок в природных биотопах, в том числе зон отдыха, летних оздоровительных учреждений. Получается, дорогие эти насекомые, но жизнь людей – дороже.

Сейчас главная задача – максимально в кратчайшие сроки, без задержки, провести обработку пастбищ и животных. Ветеринарная служба уже приступила к противоклещевым обработкам сельскохозяйственных животных. Проводятся мероприятия по обеспечению готовности медицинских организаций к оказанию помощи больным КГЛ и другими особо опасными болезнями. А Ставрополье является неблагополучной территорией по таким природно-очаговым заболеваниям, как чума, сибирская язва, туляремия, клещевой боррелиоз, бешенство, лихорадка Западного Нила.

На заседании санитарно-противоэпидемической комиссии рассмотрели также вопрос о профилактике ВИЧ-инфекции в Ставропольском крае. Вынесен он был на обсуждение не зря. В крае наметилась негативная тенденция к росту ВИЧ-инфекции. В 2014 году было выявлено на 94 процента больше случаев, чем в 2013-м. В эпидпроцесс вовлекается молодое активное население (30-39 лет), преобладает половой путь передачи инфекции. В связи с этим, как было подчеркнуто, проблема профилактики ВИЧ-инфекции требует активного участия со стороны органов власти всех уровней, федеральных и краевых ведомств, образовательных учреждений, руководителей предприятий, общественных организаций и объединений и их скоординированной работы. Учитывая вовлечение в эпидпроцесс работающего населения, на заседании СПЭК отметили: к профилактической работе необходимо подключиться и профсоюзам, работодателям.

Вела заседание СПЭК заместитель председателя правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина. В обсуждении приняли участие заместители глав администраций муниципальных образований края по социальным вопросам, представители медицинских учреждений, руководители территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.



# До Дня Победы в Великой Отечественной войне осталось 37 дней

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 1 апреля 1945 года

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после длительной осады и упорных боёв завершили ликвидацию окружённого гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью ГЛОГАУ (ГЛОГУВ) – мощным узлом обороны немцев на левом берегу ОДЭРА.

В ходе боёв за ГЛОГАУ войска фронта взяли в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городами ТРНАВА, ГЛОГОВЕЦ, СЕНЕЦ – важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к БРАТИСЛАВЕ, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 150 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ВИЧАПИ-ОПАТОВЦЕ, АШАКЕРТЬ, АЛЕКСИНИЦЕ, УЙЛАК, БАБ, ШИНТАВА, ВЕЛИКИЙ МАЧАД, ВЕЛИКИЙ И МАЛЫЙ ДИОСЕК, ВЕЛИКИЙ ФЕДИМЕШ, ФАРКАШИН, ЦИФЕР, БАХОНЬ, ЕЛКА, НАРАШД, АЛИШТАЛЬ, ВЕЛИКИЙ МЕДЕР, ПАТАШ, МЕДВЕ и железнодорожные станции ЛОВАШОВЦЕ, ЭБЕГИ, АЛЕКСИНИЦЕ, ВЕЛИКИЙ ДИОСЕК, ГОРНИШТАЛЬ, ЕКЕЧЬ, ВЕЛИКИЙ МЕДЕР. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу ДУНАЯ, заняли на территории Венгрии населённые пункты АШВАНЬ, ЛИПОТ, ДУНАРЕМЕТЕ, ХОДЕРВАР, ХОРВАТКИМЛЕ, ЛЕБЕНИ, МОШОНСЕНТПЕТЕР и железно-

дорожные станции ЛЕБЕНИ, ХОРВАТКИМЛЕ, ХАНШАЧ. МОШОНСЕНТПЕТЕР. В боях за 31 марта и 1 апреля войска фронта взяли в плен 6150 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городом ШОПРОН – крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к ВЕНЕ, а также заняли на территории Венгрии более 100 других населённых пунктов и среди них ФОРТЕРАКОШ, АГФАЛЬВА, БРЕННБЕРГ, ВАШКЕРЕСТЕШ, ПАРНОПАТИ, СЕНТТЕРФА, ПИНКОМИНОСЕНТ. Одновременно на территории Австрии, восточнее и южнее города ВИНЕР НОЙШТАДТ, войска фронта заняли более 30 населённых пунктов, в том числе РУСТ, ТРАУЕРСДОРФ, ЗИГЕНДОРФ, ДРАСБУРГ, МАТЕРСБУРГ, ФОРХТЕНАУ, БРОМБЕРГ, КИРХАУ. Юго-западнее озера БАЛАТОН войска фронта, действуя совместно с войсками болгарской армии, заняли более 60 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты КИШКОМАРОМ, ГАЛАМБОК, ИХАРОШБЕРЕНЬ, ИХАРОШ, ЕГЕР-АРАЧА, УЮДВАР, ШАНЦ, БАГОЛА ШАНЦ, ЛИСО, ШУРД, ДЬБЕКЕНЬЕШ и железнодорожные станции КОМАРВАРОШ, СЕНТ-ЯКОВ. В боях за 31 марта войска фронта взяли в плен более 26000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолётов – 127, танков – 17, полевых орудий – 291, пулемётов – 1547, автомашин –



Советские бойцы в уличном бою в Глогу (ныне – Глогув, Польша), апрель 1945 г. Автор Рафаил Мазелев.

1390, паровозов – 27, железнодорожных вагонов – 1516. В городе ШОПРОН нашими войсками освобождён из тюрьмы арестованный немцами бывший командующий 2-й венгерской армией генерал-полковник ВЕРЕШ ЛАЙОШ, который направлен в распоряжение Временного Национального Правительства Венгрии.

На других участках фронта – поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 31 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 46 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 26 самолётов противника.

### ИНФОРМБЮРО

#### ПРАВОВАЯ ОЛИМПИАДА ПАМЯТИ ГЕНЕРАЛА ЯДРОВА

**В Ставрополе состоялась первая правовая олимпиада среди школьников, посвященная памяти генерал-лейтенанта юстиции Михаила Георгиевича Ядрова.**

Правовая олимпиада организована по инициативе краевого управления Следственного комитета России с целью пропаганды знаний по праву среди школьников и увековечения памяти выдающегося человека, руководителя управления международно-правового сотрудничества Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, а затем Следственного комитета Российской Федерации генерал-лейтенанта юстиции

Михаила Георгиевича Ядрова. Почетного имени Михаила Ядрова в 2012 году был удостоен первый в Северо-Кавказском федеральном округе кадетский класс под патронатом Следственного комитета Российской Федерации. В настоящее время таких классов четыре.

Перед началом олимпиады ведущие рассказали школьникам о жизни и профессиональном пути М.Г. Ядрова, а старший помощник руководителя следственного управления Людмила Артамонова зачитала приветственную телеграмму, полученную от Елены Юрьевны Ядровой, вдовы Михаила Георгиевича, в которой она тепло приветствовала ребят и коллег своего мужа, а также поблагодарила за живую и деятельную память о нем.

Задания олимпиады, подготовленные сотрудниками следственного управления совместно с учителем истории гимназии № 24 Натальей Мориной, призваны проверить учащихся на знание Конституции, истории органов след-

ствия России, юридических понятий и терминов, а также дать мотивацию для дальнейшей работы по углублению своих знаний.

В результате из всей школы в финал вышли 15 ребят, которые справились с большинством заданий и показали хороший уровень знаний в области права. Лучшим же стал учащийся 10-го кадетского класса Валерий Дьячков, второе место завоевал ученик 10-го кадетского класса Дмитрий Жуков, третье место досталось учащемуся 10-го «Б» класса Александру Возненко.

Все участники и победители награждены Грамотой руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Сергея Дубровина, победителям вручены ценные подарки – подарочные издания книг: «Московский Кремль из глубины веков», «Петр I», «100 великих монархов и правителей».

### ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

30.03.2015 г. Ставрополь № 571

#### О прекращении движения транспортных средств и организации транспортного обслуживания населения на территории города Ставрополя в День гражданской памяти 12 апреля 2015 года и на Красную горку 19 апреля 2015 года

В связи с проведением мероприятий, посвященных празднованию Дня гражданской памяти 12 апреля 2015 года, и на Красную горку 19 апреля 2015 года, в целях обеспечения безопасности дорожного движения

##### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отдельному батальону дорожно-патрульной службы (город Ставрополь) Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю (по согласованию):

1.1. Прекратить движение транспортных средств с 20 час. 00 мин. 11 апреля 2015 года до 05 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года по улице Соборной на участке от улицы Пирогова до переулка Командирского, по улице Суворова на участке от улицы Советской до улицы Ставропольской, по улице Дзержинского на участке от улицы Ломоносова до улицы Артема, по улице Пушкина на участке от улицы Дзержинского до улицы М. Морозова, по переулку Фадеева от улицы Гражданской до улицы Войтика.

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улицам Пирогова, Тухачевского, Ломоносова, М. Морозова, Артема, проспекту К. Маркса, улицам Гражданской, Войтика, переулку Ползунова.

1.2. Прекратить движение транспортных средств с 15 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года по улице Суворова на участке от улицы Советской до улицы Ставропольской, по улицам Советской, Булкина, по улице Дзержинского на участке от улицы Ломоносова до проспекта Октябрьской Революции, по улице Артема на участке от улицы Ленина до улицы Дзержинского, по улице М. Морозова на участке от улицы Пушкина до улицы Маршала Жукова, по проспекту Октябрьской Революции на участке от улицы Дзержинского до улицы Советской, по проспекту К. Маркса на участке от улицы Голенева

до проспекта Октябрьской Революции.

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улицам Голенева, Ленина, Ломоносова.

1.3. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года и с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 19 апреля 2015 года по проспекту Кулакова на участке от переулка Буйнакского до автодороги Северный обход города Ставрополя, по улице Октябрьской на участке от переулка Макарова до проспекта Кулакова, по улице Коломыйцева на участке от проспекта Кулакова до улицы Коломыйцева, 38, за исключением:

автобусов категории М2 и М3, указанных в подпунктах 3.4.1., 3.4.2 пункта 3.4 настоящего постановления;

автобусов категории М2 и М3, следующих по маршрутам № 101, 110, 113, 115, 116, 124 «Ставрополь», автостанция № 2 – город Михайловск»; № 106 «Ставрополь», автостанция № 2 – хутор Нижнерусский»; № 106К «Ставрополь», автостанция № 2 – хутор Верхнерусский».

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по автодороге Северный обход города Ставрополя, проезду Чапаевскому, переулкам Буйнакского, Макарова.

1.4. Разрешить въезд до 07 час. 00 мин. и выезд после 17 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года с территории городских кладбищ транспортным средствам, обеспечивающим выездную торговлю, специальным транспортным средствам.

2. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию «Трансигнал» установить указатели, информационные панно и дополнительные дорожные знаки в местах прекращения движения транспортных средств согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя в соответствии с подпунктами 1.1., 1.2., 1.3 пункта 1 настоящего постановления.

3.1. Обеспечить 12 апреля 2015 года работу городского пассажирского транспорта в количестве 45 троллейбусов, 250 автобусов категории М3 и 750 автобусов категории М2.

3.2. Организовать ежедневное движение автобусов по городскому автобусному маршруту № 13 «Ж/к «Белый город» – технологический университет» до остановочного пункта «12-й километр» с 01 апреля 2015 года по 27 сентября 2015 года.

3.3. Организовать ежедневное движение автобусов по городскому автобусному маршруту № 10 «Ул. 8-я Промышленная – ул. Рахитная» до остановочного пункта «Новое кладбище» с 01 апреля 2015 года по 12 апреля 2015 года.

3.4. Организовать с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года движение городского пассажирского транспорта до мемориала «Танк» и въезда на Новое кладбище, расположенного по улице Коломыйцева, по следующим городским автобусным маршрутам:

3.4.1. Автобусов категории М2 и М3, следующих до Нового кладбища:

№ 1 «Станция селекционная – Новое кладбище»; № 1А «Железнодорожный вокзал – Новое кладбище»;

№ 9А «Улица Объездная, 14а – Новое кладбище»; № 9Д «Улица Пестеля – Новое кладбище»; № 10 «Улица Рахитная – Новое кладбище»; № 12 «Бульвар Архитекторов – Новое кладбище»; № 12М «С/т «Аграрник» – Новое кладбище»; № 13М «Ж/к «Белый город» – Новое кладбище»; № 13 «Ж/к «Белый город» – Новое кладбище»; № 20 «С/т «Мечта» – Новое кладбище»; № 29М «Новое кладбище – микрорайон «Перспективный»;

№ 37 «Улица Мимоз – Новое кладбище»; № 61 «Улица Чапаева – Новое кладбище».

3.4.2. Автобусов категории М2, следующих до мемориала «Танк»:

№ 1М «Станция селекционная – мемориал «Танк» – улица Матросова»; № 2М «Бульвар Архитекторов – мемориал «Танк» – стеклотарный завод»;

№ 9М «Автовокзал «Восточный» – мемориал «Танк» – микрорайон «Перспективный»»; № 10М «Инструментальный завод – мемориал «Танк»»;

№ 19М «Детская городская больница – мемориал «Танк» – бульвар Зеленая роща»; № 30М «3-й Юго-Западный проезд – мемориал «Танк»»;

№ 31М «Улица Завокзальная – мемориал «Танк»; № 35М «3-й Юго-Западный проезд – мемориал «Танк» – бульвар Зеленая роща»; № 39М «Ул. Чехова – мемориал «Танк» – кожевенный завод»;

№ 42М «204-й квартал – мемориал «Танк» – улица Атаманская»; № 43М «ДНТ «Спутник» – мемориал «Танк»; № 51М «Улица Чехова – мемориал «Танк» – улица

8-я Промышленная»; № 55М «Улица Мимоз – мемориал «Танк» – 373-й квартал»;

№ 59М «204-й квартал – мемориал «Танк» – улица Васильева».

3.5. Прекратить 12 апреля 2015 года движение автобусов на городских специальных автобусных маршрутах к садовым, дачным и огородным участкам.

4. Администрации Промышленного района города Ставрополя:

4.1. Установить 12 апреля 2015 года и 19 апреля 2015 года металлические ограждения согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя, для прекращения движения транспортных средств в районе въезда на кладбище Игнатьевское, расположенного по проспекту Кулакова, въезда на Новое кладбище, расположенного по улице Коломыйцева, пересечений проспекта Кулакова и переулка Буйнакского, проспекта Кулакова и улицы Октябрьской, и запрещения парковки транспортных средств по переулку Буйнакского.

4.2. Организовать при необходимости работу поливомоечного автомобиля в районе въезда на кладбище Игнатьевское, расположенного по проспекту Кулакова, и въезда на Новое кладбище, расположенного по улице Коломыйцева.

5. Администрации Октябрьского района города Ставрополя установить 12 апреля 2015 года и 19 апреля 2015 года металлические ограждения согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя, для прекращения движения транспортных средств в районе пересечений улицы Октябрьской и переулка Макарова, автодороги «Ростов – Ставрополь» с автодорогой Северный обход города Ставрополя.

6. Рекомендовать открытому акционерному обществу «Автовокзал» организовать движение междугородных и пригородных автобусов по автодороге Северный обход города Ставрополя с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 12 апреля 2015 года и с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 19 апреля 2015 года.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

8. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

**Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев**



# Я ВАМ пишу...

Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

## ОПАСНЫЕ ОБРУБКИ

Проходя однажды по аллеям парка Победы, я обратил внимание на срубленные кусты у дорожек. Срублены они, по всей видимости, топором, и остатки заостренных пеньков торчат на опасной высоте. Стоит человеку оступиться, и он буквально проткнется десятком «пик». Да и детвора носится повсюду, а ведь дети часто падают. Неужели нельзя по-другому «укорачивать» кусты, чтобы они не представляли никакой опасности для гуляющих по парку людей?!

А. М. МАСЛОВ.

## МЕДПОЛИС ВСЕГДА ВЕДЕТ В КАССУ?

Мне 80 лет, ветеран труда Ставропольского края. Скоро предстоит операция, а потому нужны данные из поликлиники от разных врачей. Обращаюсь в регистратуру — нет талонов, идите на платный прием. Обращаюсь к заведующему (спасибо ей!) — талон находится в тот же день. Надо проходить ЛОР-врача, тоже нет талонов, опять посылают в кассу. Обращаюсь к зам. главврача Т. А. Андросовой, и талон находится. Это со мной не первый случай. Вот и стало мне интересно: зачем существует страховой полис, если по нему нужных талонов не получить? Да и где мне брать лишние деньги?

М. М. МУСАЕЛЯН, отличник коммунального хозяйства, ветеран труда СК.

## БАННЫЙ «НЕДОСЕРВИС» ИСПОРТИЛ НАСТРОЕНИЕ

Недавно я пригласила приятельницу в баню № 1, чтобы попариться. Но мы сильно разочаровались в сервисе этого заведения. Нас никто не встречал, билеты некому было отдать, да никто их и не спрашивал. Еле-еле вдвоем поместили одежду в один шкафчик (свободных просто не было). Пошли с тапками за горячей водой, но она еле текла из крана, и образовалась очередь на 15-20 минут. Зашли в парилку. Кругом — сырость, труба с горячей водой замотана тряпками, так как «сифонит». Бадья с холодной водой тоже не работает: если дернешь за веревку, она упадет на голову. Спросили у банщицы, что же это у вас столько неполадок, она довольно грубо ответила: что я вам, сантехник? За 235 рублей (для нас это приличная сумма) мы не получили никакого удовольствия. Оставили свои отзывы в книге жалоб, да, видимо, директор бани вообще в нее не заглядывает. А как хочется, чтобы баня № 1 была первой не только по номеру, но и по сервису!

Л. А. РОДАЧИНСКАЯ.

## ПОЛПРЕД ВРУЧИЛ МЕДАЛИ

День 20 марта 2015 года стал памятным для ветеранов Великой Отечественной войны Ю. Н. Брюховича, Н. П. Дегтярева, Т. И. Ениной, А. А. Кузнецова, Л. И. Кузнецовой, Г. В. Недосекина, И. Е. Редкокашина и В. С. Чернова. Руководство Северо-Кавказского федерального округа, правительство края пригласили ветеранов ВОВ в Ставропольский аграрный университет для вручения им юбилейной медали в честь 70-летия Победы. Ветеранов тепло поздравили губернатор Ставропольского края В. В. Владимиров и ректор аграрного университета В. И. Трухачев, а работники социальной защиты Н. В. Кунакова и Л. В. Седых провели беседу за чашкой чая, после чего ветеранов пригласили в зал заседания, в котором присутствовали губернаторы и руководители республик СКФО, полномочный представитель Президента РФ в СКФО С. А. Меликов, который вручил ветеранам медали и поблагодарил за ратный труд в Великой Отечественной войне. Присутствовавшие тепло приветствовали ветеранов, а работники соцзащиты организовали транспорт и развезли всех по домам, за что им особая благодарность.

И. Е. РЕДКОКАШИН, инвалид ВОВ.

## ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ЖИВА И БУДЕТ ЖИТЬ

24 марта на базе школы № 2 состоялось вручение юбилейных медалей 38 ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим во 2-м и 6-м микрорайонах города. Это замечательно, что учащиеся школы принимали нас как гостей. Они встречали пожилых людей, сопровождали их и очень искренне и эмоционально высказывали свои заветные слова об участниках войны, тружениках трудового фронта и инвалидах войны, которые теперь уже являются, по существу, прадедами для многих из них. Надо сказать, что многие из ветеранов со слезами на глазах отвечали на их приветствия и пожелания.

Мы благодарны главе администрации района А. Д. Грибенику, председателю Совета ветеранов П. И. Куралесову, ученикам, учителям и директору школы Л. В. Чернявской за теплую встречу и внимание.

А. М. ПЕНКИНА и Н. С. ПЕНКИН, ветераны ВОВ.

## ИСТОРИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ УБЕДИЛИ ВETERANОВ: У НАС ХОРОШАЯ МОЛОДЕЖЬ

6 марта нам, ветеранам ВОВ, довелось участвовать в исторических чтениях, которые прошли в СКФУ. Этот проект в вузе прошел по инициативе профессора кафедры истории России Н. Д. Судавцова. Такие чтения в вузе проходят еженедельно и посвящаются важнейшим событиям Великой Отечественной; завершатся они 7 мая.

А 6 марта чтения были посвящены женщинам — участницам ВОВ. Например, Е. К. Феоктистова, бывшая в годы войны сапером, поделилась своими воспоминаниями, а военный разведчик Н. С. Барсуков, дошедший до Берлина, тепло отозвался о женщинах тыла, которым пришлось трудиться в невероятно тяжелых условиях, чтобы обеспечивать армию всем необходимым. Я, как бывший артиллерист, вочию наблюдавший службу женщин в армии, говорил о том, что женщинам-солдатам в годы войны приходилось намного труднее, чем мужчинам, но они стойко справлялись со всеми трудностями. Нам показали документальный фильм «Алтарь Победы», в котором ярко отражена вся палитра проблем, чувств, настроений женщин в условиях фронтовой службы. Приняв участие в исторических чтениях, мы, ветераны, увидели, как эмоционально и заинтересованно студенты воспринимали сказанное нами. Мы еще раз убедились: у нас хорошая молодежь.

И. Е. ПЛАКСИН, участник ВОВ, председатель Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Северо-Западного микрорайона.

## «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» — ИГРА ПАМЯТИ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

В лицее № 16 прошла интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», посвященная 70-летию Великой Победы. В ее орготдел поступали вопросы от школьников, учителей, родителей, выпускников разных лет. Знатоками была команда кадет из 24-й гимназии, они отвечали на вопросы о памятниках ВОВ, о блокадном Ленинграде, наградах, учрежденных в годы войны, о фронтовой лирике. В паузах звучали песни военных лет. А на ответ и размышления давалась минута. В итоге знатоки получили «Сову»... Такие игры (а их было за пять с половиной лет аж 20!) имеют высокий патристический накал. Я рада подчеркнуть, что подобная историческая традиция для лицей № 16 продолжается с начала открытия школы — с 1965 года! Спасибо всем, кто подарил нам этот праздник!

З. К. ОКЕАНОВА, ветеран педагогического труда.



## «КАЗАЧЬЯ ВОЛЬНИЦА» — ПОЕТ ПОБЕДЕ!

Ставропольский региональный многопрофильный колледж одним из первых открыл Год литературы и празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне литературно-музыкальной композицией «Славу поем Победе, Родине — Ставрополю!». Продолжая цикл мероприятий, прошел классный час «Казачьи напевы», на который был приглашен народный ансамбль казачьей песни «Казачья вольница» (художественный руководитель А. К. Захаров). Приятно было увидеть, что студенты разных национальностей знают слова казачьих песен и поют их вместе с исполнителями. Студенты и классные руководители (более 250 человек) бурными аплодисментами встречали гостей. Репертуар «Казачьей вольницы» строится на материале песенного богатства казачьей культуры юга России, Украины, Северного Кавказа. Сценическое искусство ансамбля, душевное, красивое и взрывное, связано с широким полем традиционной культуры южнороссийского казачества, оно не оставило никого равнодушным: зрители и плакали, и смеялись, и танцевали! Прозвучало 14 произведений: русские, украинские, казачьи народные песни, произведения участников ансамбля Н. Д. Ворониной и других. В завершение концерта зал аплодировал стоя, ребята дарили цветы и делали фото на память! Некоторые студенты пожелали стать участниками ансамбля «Казачья вольница»! После чаепития в столовой колледжа мы не прощались, мы говорили друг другу «до свидания, до новых встреч!».

Н. В. ЛАПШИНА, заведующая библиотекой.

## «ЧАС МУЖЕСТВА» В ДЕТСКОМ САДУ

Еще в феврале в детском саду № 77 «Золотая рыбка» прошел литературный конкурс чтецов «Стихи, опаленные войной», посвященный 70-летию Великой Победы. Воспитанники старших и подготовительных групп представили поэтические произведения, требующие серьезной подготовки, но дети показали высокий уровень понимания содержания. Строгое жюри выбрало победителя конкурса, им стала Арина Ковтуненко, прочитавшая отрывок из стихотворения «Цветок жизни». А на следующий день дети и коллектив детского сада встречали почетного гостя ветерана ВОВ И. Е. Плаксина, который, освобождая город и села от фашистов, дошел до Победы. Иван Егорович рассказал о страшных днях войны, а дети подготовили для дорогого гостя целый концерт: звучал Гимн России, песни об армии и Победе. Девочки из подготовительной группы пока-



зали танец «Синий платочек», а юные «моряки и морячки» подняли всем настроение танцем «Бескозырка». Закончился праздник исполнением песни «Солнечный круг» и фотографированием на память с дорогим гостем И. Е. Плаксиным. Дети с интересом рассматривали его награды и желали Ивану Егоровичу крепкого здоровья на долгие годы.

Н. Г. ТРУФАНОВА, заведующий д/с № 77 «Золотая рыбка».



## «ЕДВА ЧИТАЛСЯ ТЕКСТ В КАРАНДАШЕ...»

С марта в библиотеке-филиале № 8 действует книжно-иллюстрированная выставка «Едва читался текст в карандаше письма, пришедшего с войны...». Первая ее полка — «История в конверте: письма солдат домой». Письма с фронта, над которыми не властно время. Их писали в зной и в стужу натруженные руки солдат, не выпускавшие оружия. Эти документы хранят горячее дыхание боя. Эти письма — ниточка, связывающая наше поколение с теми далекими годами. Пишет В. В. Авдеев своей маме Анне Аркадьевне в г. Ворошиловск: «Здравствуй, дорогая мамаша! Во-первых, хочу сообщить, что жив-здоров, чего и вам желаю. Мама, сейчас нахожусь на Волге недалеко от Сталинграда. Жизнь моя протекает очень быстро и разнообразно...». Пишет Л. Г. Буняева в село Подлужное Ставропольского края: «Папочка! Дорогой! Скорее бы встретиться! Пиши письма чаще...». Второй раздел выставки посвящен военной песне: «От песни сердцу было тесно, она вела на смертный бой».

В годы войны считалось, что фронтовая песня — это вторая винтовка. В этом разделе выставки можно полистать книги авторов Л. С. Сидельникова «День Победы — песни великого подвига», Н. Завадской «Любимые песни военных лет», В. Степаненко «Шагни первым» и другие песни тех далеких лет пели на фронтах. Мы поем их и сейчас, потому что они помогали и помогают нам стать сильнее, мужественнее, человечнее.

О. А. КУНАКОВСКАЯ.

## СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни — плохо и неправильно.

Мы, женщины микрорайона № 6 Ленинского района, выражаем искреннюю благодарность за торжество к 8 Марта. Мы получили огромное удовольствие от концерта, подарков, от выставки творчества Н. А. Чернявской. Спасибо за все!

О. Н. ГОРЕНКО, председатель женсовета, В. Д. РУСАНОВА, председатель Совета ветеранов, всего 10 подписей.

От имени жителей микрорайона № 23 хочу поблагодарить адми-

нистрацию города за проведение ярмарок выходного дня. Это так важно для пожилых людей и инвалидов. Спасибо!

Л. Д. АНДРУШЕЧКО.

Хочу поблагодарить коллектив врачей и медсестер хирургического отделения горбольницы № 2, особенно хирурга А. В. Сидорова, который проявил себя не только как профессионал высокого уровня, но и как человек, неравнодушный и внимательный к каждому пациенту.

Ю. Ф. РУБИНСКИЙ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: [laga@vechorka.ru](mailto:laga@vechorka.ru). От РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны — эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста — при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

СОБЫТИЕ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ



Ставропольские артисты исполняют песню «Пароход» из репертуара Леонида Утёсова, солирует Евгений Задорожный.

## В СТАВРОПОЛЕ ВПЕРВЫЕ ПРОШЛА «НОЧЬ В ТЕАТРЕ»

Пятничным вечером привыкший ждать своих пассажиров возле Ставропольского театра драмы таксист с удивлением заметил: «Что-то сегодня поздно спектакль закончился». Действительно, на часах - начало двенадцатого, а театралы явно нехотя расходились по домам. Ничего удивительного - в Международный день театра в Ставрополе состоялась премьера арт-проекта «Ночь в театре».



В образе Василия Тёркина - заслуженный артист РФ Александр Ростов.

Если первая часть акции проходила в достаточно традиционном формате, и зрители увидели на сцене Ставропольского академического театра драмы один из самых ярких спектаклей нынешнего сезона - драму М. Лермонтова «Маскарад», то во втором «действии» вечера заядлых театралов ожидало знакомство с тем, что обычно спрятано от посторонних глаз. Зрители сами смогли стать участниками арт-проекта, приняв участие в мастер-классе по сценической речи, который проводила

заслуженная артистка РФ Светлана Колганова, а затем посетить мастер-класс по сценическому движению и актёрскому мастерству народной артистки РФ Натальи Зубковой. Параллельно в одном из репетиционных залов молодые актёры во главе с балетмейстером Татьяной Влигор устроили танцевальный марафон, в который вовлекли и публику.

Желающих увидеть спектакль-концерт «Я вам жизнь завещаю» оказалось гораздо больше, чем мест в камерном зале. А всё потому, что

фрагменты из поэмы А. Твардовского «Василий Тёркин» читал заслуженный артист РФ Александр Ростов.

В этот вечер можно было заглянуть и в загадочный мир театрального закулисья. Зрители побывали в актёрских гримёрках, получили представление о работе костюмеров, реквизиторов и художников-декораторов.

В Ставрополе очень любят театр, и этим никого не удивишь. Но лично я была приятно поражена, узнав, что есть зрители, которые больше 20 (!) раз смотрят один и тот же спектакль. На «Ночи в театре» мы познакомимся с Татьяной Пахомовой. Её профессия не имеет отношения к театру - Татьяна вузовский преподаватель, доцент кафедры анатомии и физиологии Северо-Кавказского федерального университета. Любовь к театру она передала и студентам, и своим домашним. Достаточно сказать, что в прошлом сезоне семья Пахомовых посмотрела 74 спектакля! Дочь Татьяна только «Героя нашего времени» посмотрела 25 раз!

- На мой взгляд, этот спектакль - визитная карточка нашего театра, - сказала моя собеседница. - Каждый раз, несмотря на то, что знаешь сюжет, помнишь каждую мизансцену, всё воспринимается по-новому, потому что театр - это живое искусство.

В течение вечера зрители имели возможность пообщаться и сфотографироваться с любимыми актёрами, взять у них автограф. А завершился арт-проект «Ночь в театре» музыкальной программой, посвященной 70-летию Великой Победы. В исполнении артистов Ставропольского театра драмы звучали известные песни советских и российских композиторов.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



В театральном музее.



Заслуженная артистка РФ Светлана Колганова проводит мастер-класс.

ФУТБОЛ: ЧЕМПИОНАТ РОССИИ –  
ВТОРОЙ ДИВИЗИОН

## КРЫМСКИЙ ЕРАЛАШ

Состоялись матчи 21-го тура чемпионата России по футболу среди клубов второй подгруппы зоны «Юг»: «Анжи-2» - «Ангушт» - 1:1, «Алания» - «Таганрог» - 4:0, «Спартак-Нальчик» - «Астрахань» - 0:0, «Терек-2» - «МИТОС» - 1:1, «Ротор» - «Машук-КМВ» - 2:2.

Таким образом, перед следующим туром, который должен состояться 3 апреля, во главе объединенной турнирной таблицы оказались сразу три клуба из второй подгруппы во главе со ставропольским «Динамо-ГТС».

Но это произошло не потому, что представители первой подгруппы слабее, а из-за изменения регламента чемпионата. Выполнив предписание УЕФА, Российский футбольный союз был вынужден исключить из российского чемпионата крымские клубы. Таким образом оказалось, что соперники крымчан автоматически провели на 4-5 матчей меньше.

Но этот результат промежуточный. Во втором этапе очки, добытые у аутсайдеров, в зачет не идут. А все крымские клубы как раз и разместились бы внизу турнирной таблицы. Поэтому результаты игр с ними не важны, как и не считаются очки, набранные с соперниками, не попадающими в верхнюю часть финального турнира в нашей подгруппе.

Все это обязательно, причем самым кардинальным образом скажется на положении команд уже после 3 апреля.

В 22-м туре встречаются: «Машук-КМВ» - «Динамо-ГТС», «МИТОС» - «Ротор», «Таганрог» - «Спартак-Нальчик», «Ангушт» - «Алания», «Астрахань» - «Терек-2», «Биолог-Новокубанск» - «Сочи», «Витязь» - «Черноморец», «Дружба» - «Торпедо».

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 21-ГО ТУРА

		И	В	Н	П	М	О
1	Динамо-ГТС	19	10	5	4	21-11	35
2	МИТОС	19	9	7	3	30-12	34
3	Машук-КМВ	19	9	6	4	25-20	33
4	Черноморец Н	13	9	4	0	27-12	31
5	Спартак Нч	19	8	6	5	26-15	30
6	Афипс	14	9	2	3	19-12	29
7	Таганрог	19	7	7	5	17-16	28
8	Витязь Кр	13	8	1	4	20-16	25
9	Торпедо Арм	13	7	3	3	23-15	24
10	Ротор	19	6	6	7	25-24	24
11	Ангушт	19	5	7	7	13-23	22
12	Анжи-2	20	5	7	8	14-22	22
13	Алания	19	5	5	9	21-33	20
14	Терек-2	19	3	8	8	11-17	17
15	Астрахань	19	4	4	11	18-28	16
16	Биолог-Новокубанск	13	4	1	8	14-19	13
17	Краснодар-2	14	3	1	10	15-24	10
18	Сочи	13	2	4	7	13-24	10
19	Дружба М	13	2	2	9	10-19	8
20	Жемчужина Я	0	0	0	0	0-0	0
21	СКЧФ	0	0	0	0	0-0	0
22	ТСК	0	0	0	0	0-0	0

БАСКЕТБОЛ: ЧЕМПИОНАТ КРАЯ

## СВОИ СТЕНЫ ПОМОГЛИ!

В спортивном зале Ставропольского государственного аграрного университета состоялся 10-й тур третьего чемпионата Ставропольского края по баскетболу среди мужских команд производственных коллективов, городов и муниципальных образований на Кубок губернатора, в котором участвовали команды ставропольской зоны.

В первой встрече тура юные спортсмены ДЮСШОР №1 комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации краевого центра обыграли дебютантов соревнований команду «Крайбольница» со счетом 101:68. У победителей очень хорошо смотрелся самый молодой игрок состава - Александр Вараксин, который не только удачно организовывал игру команды, но и сам много забивал и успешно защищался.

Неожиданно легко «Газпром» со счетом 87:55 обыграл крепкую команду «Инфа».

Прошлогодний победитель турнира коллектив «Молочно-го комбината «Ставропольский» без видимых усилий одолел спортсменами из г. Михайловска - 83:39 и продолжил погоню за нынешним лидером - «Теплосетью».

Украшением тура стала именно встреча лидера чемпионата со сборной Ставропольского государственного аграрного университета. В дебюте матча «тепловики» буквально подавили своим напором студентов и повели со счетом 21:8. Но затем игра начала постепенно выравниваться. Будущие аграрии стали активнее защищаться, а под своим кольцом доминировал их центровой Егор Мазитов, который успешно блокировал броски соперника, сделал много подборов и забил важные очки в конце встречи. Финальная сирена зафиксировала победу команды СтГАУ со счетом 59:52. Видимо, родные стены помогли.

Студенты своей победой внесли дополнительную интригу в турнир. Теперь борьба за две путёвки в зоне «Ставрополь» обострится, и сразу пять команд имеют шанс сыграть в «Финале четырёх» 9-10 мая 2015 г.

В ставропольской зоне лидируют «Теплосеть» и «Молочный комбинат «Ставропольский», имеющие по девять побед и одному поражению. В зоне «Кавказские Минеральные Воды» три команды набрали одинаковое количество очков - Невинномысск, Эссентуки и Пятигорск.

Результаты 10-го тура в зоне «КМВ»: Эссентуки - Минеральные Воды - 68:40, Невинномысск - Лермонтов-1 - 50:33, Пятигорск - Курская - 81:42, Лермонтов-2 - Георгиевск - 72:70.



27 марта ставропольскому поэту-фронтовику Вениамину Ащеулову исполнилось бы 95 лет

ПАМЯТЬ

# ДУША ПРИЧАЛЕНА



## К РУСИ...

Рассказ о Вениамине Ащеулове хотелось бы начать с коротких, пусть официальных, но достаточно ярких фактов его военной службы, литературной и общественной деятельности.

Февраль 1958 года. В Хабаровске проходит Всесоюзный смотр художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Вооруженных Сил СССР. Старший лейтенант Ащеулов, участник смотра, награжден за высокое исполнительское мастерство грамотой.

Февраль 1978 года. За военно-патриотическую работу с молодежью и в память о встрече с личным составом воинской части 46178 Ащеулов удостоен грамоты ДОСААФ. Спустя три года в связи с 60-летием комсомола Ащеулов получает Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ.

В мае 1982 года на Ставрополе проходили Дни советской литературы, посвященные 60-летию образования СССР. Об этом памятном событии напоминали поэту Ащеулову и Почетная грамота бюро крайкома КПСС и крайисполкома, и Благодарственное письмо секретариата правления Союза писателей СССР, в частности, говорилось, что встречи с коллективами трудящихся, литературные вечера прошли на высоком идейно-художественном уровне, вызвали у ставропольцев чувство глубокого удовлетворения. Успеху Дней литературы способствовал и личный вклад Вениамина Ащеулова в их подготовку.

Май 1989 года. Директор Ставропольского государственного краеведческого музея Н. А. Охонько отмечает в благодарственном письме большой вклад Ащеулова в развитие музея, его заботу об окружающей среде, сохранение исторического и культурного наследия родной земли, ее героики, добрых традиций, правды о прошлом и настоящем.

В марте 1990 года городской исполнительный комитет награждает члена Союза писателей СССР Ащеулова почетной грамотой за большой вклад в эстетическое воспитание жителей Ставрополя. В том же году, когда Ащеулов отмечал свое 70-летие, краевое отделение Советского фонда милосердия и здоровья наградило его за участие в работе фонда почетной грамотой.

А как приятно было читать бывшему солдату Вениамину Ащеулову письмо министра обороны Павла Грачева, подписанное 9 мая 1996 года, то есть в День Победы. «Ваши личное мужество и отвага, проявленные в боях, – отмечал министр, – вписаны золотыми буквами в летопись Российской армии. Вы и сегодня стоите в строю тех, кто свято хранит лучшие традиции нашего народа».

В октябре 1997 года председатель Ставропольской городской Думы Н. Г. Наумов подписал решение о том, что поэт Вениамин Ащеулов за активную общественную деятельность становится почетным членом Объединения юных участников Великой Отечественной войны в связи с 10-летием его создания.

И еще одна награда. Диплом 2-й степени Ащеулов получил как автор стихов песни «Полковой оркестр», занявшей 2-е место в городском конкурсе на создание песен под девизом «Поклонимся великим тем годам» и посвященной 55-летию Победы. Вот такой он человек, Вениамин Ащеулов, – поэт, общественный деятель, гражданин, патриот.

Родился поэт на Алтае в селе Горновом в семье крестьянина. Отец его был дегтярь, охотник и рыбак. Веня рано познал тяготы крестьянской жизни. Работы хватало от весны до зимы. До ночи в деревне барабанили молотилки, работала кузница, не знали передышки ни коса, ни борона. Часто мальчишка уходил с отцом в ночное. Ночлег под телегой, разговор с отцом, как с равным, по-мужски.

В 1930 году в поисках лучшей жизни семья переехала на Сахалин. Но жизнь легче не стала. И снова переезд, теперь уже – в Хабаровск. Не баловала судьба и мать Вени, Елену Ефремовну. В бедах несгибаемая, в нужде всегда щедрая, она была и солдаткою, и матерью солдатской. Письма сына, почтовые треугольники, приходившие с фронта, она хранила как реликвию, часто раскладывала их на столе и гладила натруженными руками. Любовь и уважение к родителям Вениамин Ащеулов пронес через всю жизнь. Ими проникнуты и его стихи.

**Бывало, в сердце скопится беда,  
И я, душой на муки обреченный,  
Спешу к тебе на суд и, как всегда,  
В конце суда вздыхаю облегченно.  
И я сегодня говорю: «Прости  
За то, что ты прошла  
огни и воды,  
Лишь только бы от сына отвести  
Его печали и невзгоды».**

Великую Отечественную войну Вениамин Ащеулов встретил курсантом полковой школы. Боевое крещение получил в кровопролитных боях под Москвой. Он был из того поколения, на чью долю огня и металла досталось в избытке. Находясь в самом пекле войны, он командовал пулеметным расчетом, группой десантников на броне, разведгруппой. Был трижды ранен, и после госпитализации, едва залечив раны, он вновь на передовой. Спустя годы он напишет:

**Когда трубач нам протрубил тревогу,  
И мы застыли в боевом строю,  
Еще не представляли, если строго,  
Мы эту участь ратную свою.  
И вот сейчас, сверяя путь солдата  
Со всем, что свято в сердце бережем,  
Я знаю точно: роковая дата  
Была моим исходным рубежом.**

Казалось бы, сколько пережито, сколько было горя и крови, что в мирное время хочется вычеркнуть все это из памяти. Но минувшая война, память солдата о ратных подвигах боевых друзей, о боли и

горечи утрат, напротив, стала одной из главных тем его творчества. О войне написано столько, что трудно поразить чем-то новым. Для Ащеулова поэтические строки – не стихотворные изыскания, а сокровенное, увиденное своими глазами, глубоко выстраданное. Этой правдивостью и подкупают стихи поэта, который не может, не имеет права забыть фронтовых искоженных дорог.

**О чем солдаты думают в окопах?  
О неизбежной смерти? Никогда.  
О том, что с лиц однажды смоят копать,  
И по домам, на долгие года.  
Но в их сердцах живут порывы Данко,  
И мать-земля настолько дорога,  
Что, не страшась, бросаются на танки  
С одной лишь думой – сокрушить врага.**

Но у героев нет смерти. Они и сегодня с нами, потому что в каждом из нас живет сердце погибшего солдата.

Мастер военного стиха, Ащеулов пользовался широкой популярностью у любителей поэзии. А поэзия ратного труда особенно дорога нам, современникам, людям зрелого возраста и молодежи, которая знает о Великой Отечественной только по книгам, фильмам, полотнам художников и по воспоминаниям ветеранов войны.

Но поэт не замыкается в своем творчестве на военной теме. Любимый образ у Вениамина Ащеулова, который встречается во многих его стихах, – седые журавли. Тема перелетных птиц вырастает у него в тему Родины:

**Чем дороже родная земля и милей,  
Тем трудней от нее оторваться.**

Летят годы, как журавли, но не стареет сердце поэта. В его душе не остывает жажда все познать, увидеть, испытать. Он идет по земле, как ребенок, радуясь всему, лирический герой в стихах Ащеулова трогательно чист и светел. Поэт ценит верность и преданность глубоким чувствам, проверенным временем. Лирика поэта богата философскими раздумьями, историческими зари-

**На свой 70-летний юбилей Вениамин Ащеулов стал званным гостем «Вечернего Ставрополя». В те годы была в газете такая рубрика. Насколько была интересна беседа, можно судить по ответам юбиляра на вопросы журналиста:**

- Почему Вы начали сочинять, а не петь или танцевать?
  - В молодые годы пробовал себя и в том, и в другом. С пением получалось не очень хорошо, а вот в танцах имел некоторый успех. За исполнительское мастерство даже получил грамоту.
  - Вы не подсчитывали, сколько стихотворений написали?
  - Такой бухгалтерией не занимался. Можно написать много, и не интересно. А можно остаться в литературе с одним произведением, как остался в антологии русской поэзии Александр Кочетков со своей «Балладой о прокуренном вагоне».
  - Кто Ваш любимый поэт, писатель, какую музыку любите?
  - Любимых поэтов много, а из писателей больше всех люблю Шукшина. Любовь к музыке? С упоением слушаю цыган, самозабвенный русский романс, в эстраде – лирические песни с грустинкой. Классическую музыку – по настроению.
  - Если бы отправились на необитаемый остров, какие бы три книги взяли с собой?
  - Во-первых, словарь Даля, чтобы не разучиться русскому языку. Во-вторых, Атлас мира, чтобы ощущать, что ты в мире не один. И третье – Антологию русской поэзии, чтобы не разучиться писать стихи.
  - Есть ли у Вас настоящие друзья?
  - Друзья есть. А настоящие – не знаю. Время покажет.
- И время показало, что настоящих друзей у Вениамина Ащеулова много. О нем помнят, его читают, его знают.

совками, стихотворениями о любви и природе. Свойственные ему жизнелюбие и ирония придавали произведениям особую окраску. Прочтите его стихи, и вы вместе с поэтом увидите и звездопадную осень, и нежные голубые разливы цветущего льна, сияние городов и ночи. Вы подарите любимой цветков кипение и зарю, вас опьянят хмельным запахом травы и тугой струей ударит в лицо набегающий ветер. Все это, дорогое с детства, сливается в поэтический образ родной земли, о которой с сыновней гордостью и нежностью пишет поэт. Высокая гражданственность сочетается в творчестве Ащеулова с искренностью и тонким лиризмом. О Родине хочется сказать свое особенное слово. Так писала о творчестве Вениамина Ащеулова журналист Лариса Прозорова.

Узнав о существовании в Ставрополе клуба любителей поэзии Сергея Есенина, Вениамин Ащеулов быстро подружился с ним. Ему, поэту, была очень близка творческая атмосфера клуба, где постоянно, на каждом заседании звучали стихи. Десятилетнему юбилею клуба Вениамин Абрамович посвятил вот эти строки:

**За эти десять лет с его душой  
С его судьбой вы так сроднились,  
Как будто бы в компании большой,  
В одной семье есенинской родились.**

Члены есенинского клуба также не оставались в долгу и дарили гостям поэтические экспромты. Вот один из них, автор которого поэт Владимир Авдеев:

**Есенин с Ащеуловым – родня,  
У них есть что-то общее,  
без спора, Шагнул Есенин от рязанского плетня,  
А Ащеулов – от алтайского забора.**

Нестерпимой болью отозвалось в сердце каждого есенинца известие о неожиданной кончине Вениамина Ащеулова. Этому печальному событию Владимир Авдеев посвятил «Реквием». Вот его фрагмент:

**Плачь, Северный Кавказ, рыдай,  
На свете Ащеулова не стало.  
Осиротел наш Ставропольский край,  
Россия-мать поэта потеряла.  
Тяжелая утрата для страны,  
В историю уходит век двадцатый,**

**Уходят его лучшие сыны,  
Оттуда уже нет возврата.  
Пусть будут над тобою**

**тополя  
Шуметь, твой слух елечу  
ежечасно,  
Пусть будет тебе пухом  
мать-земля,  
Прощай, поэт и человек  
прекрасный.**

Вениамин Ащеулов оставил о себе нетленную память. В библиотеку постоянно приходят читатели, берут его книги, читают. Жизнь поэта продолжается в жизни тех, кто знакомится с его творчеством.

Еще один примечательный факт, о котором поведал в своей заметке «Выбор делает Муза» поэт и журналист Сергей Сутулов. В январе 1990 года краевое книжное издательство, краевая писательская организация и краевая библиотека имени М. Ю. Лермонтова учредили конкурс. Среди поэтов был отмечен Вениамин Ащеулов, сборник которого «Исходный рубеж» под редакцией Валентины Рыбасовой вызвал согласное одобрение наибольший интерес поклонников поэзии.

Вениамин Ащеулов был довольно заметной личностью в литературных кругах Ставрополя. Он заведовал Бюро пропаганды художественной литературы, был ответственным секретарем литературно-художественного и общественно-политического альманаха «Ставрополье», возглавлял краевую организацию Союза российских писателей, был членом литературного объединения «Современник», участвовал в работе жюри конкурсов поэтов и бардов Ставропольского государственного университета.

В 80-е годы прошлого века я работал на краевом радио. И когда в коридоре появлялась стройная мужская фигура, в которой уже издали четко виделась офицерская выправка, я всегда узнавал в ней Вениамина Ащеулова. Он неоднократно бывал в нашей концертной студии, где опытный звукорежиссер Михаил Ландин записывал вместе с композитором и певцом новую песню на его стихи. Он всегда волновался, как стихи лягут на музыку.

В марте 1980 года председатель краевого комитета по телевидению и радиовещанию А. В. Звягинцев подписал почетную грамоту Вениамину Ащеулову за активное участие в подготовке литературных и музыкальных передач и за участие в работе редакционного художественного совета.

Вениамин Ащеулов часто бывал гостем в нашем доме и всегда оставлял на память мне и жене Людмиле свой новый поэтический сборник. И нас всегда поразило то, что пожелания в этих стихах не были традиционными. Он всегда находил такие слова, которые можно было подарить именно нам. Особенно дорог его автограф на книжке «О, Русь моя!..»:

**Ну что сказать, мой друг Виталий?  
В каких бы сферах ни витали,  
Душа, куда ни паруси,  
Навек причалена к Руси.  
Знать потому поем про это,  
И в сердце носим боль и грусть  
Стихов рязанского поэта,  
Отождествляющего Русь!**

И еще один факт, который мне тоже очень дорог. Мой коллега по есенинскому клубу Игорь Еремеев написал музыку на стихи Ащеулова «Рождение песни». Звучала она в нашем исполнении и на заседаниях клуба, и на гала-концертах, и в библиотеке, которая теперь носит имя Вениамина Ащеулова, на встречах с читателями. Мы с Игорем гордимся, что этой песней мы тоже причастны к имени большого ставропольского поэта.

**Виталий ЗАДОРЖНЫЙ.**

## Турфирма Агат-С

**ЭКСПЕРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ В ГОРЫ:**  
Домбай, Архыз, Лаго-Наки, Приэльбрусье, Цейское ущелье, Голубые озера, Чегемские водопады, Махар, Город Солнца на 1-2 дня с экскурсоводами-профессионалами на комфортабельных автобусах «ИВЕКА».  
**Стоимость поездок на 1 день – от 700 руб., на 2 дня – от 1600 руб.**  
**Тел. 61-40-60.**

204

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### УСЛУГИ

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** любых.  
Тел.: 8-928-306-77-07, 90-26-00.

205

### РАЗНОЕ

**ТРИ ЧЕРНЕНЬКИХ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ КОТЕНКА** избавят вас от крыс, мышей и тараканов. Возможна доставка. Тел. 23-22-58.

И кассовые, и таможенные	Гормон радости								
	"Лицо" монитора	Толчея в час пик	Депозитарная ...	Рена в Турции и Иране	Внезапный поток клиентов				
			Знак, когда надо тор-мознуть						
	Бездетный хряк	"... царя Соломона"						Прозвище лисицы	
			"Games" на телефоне						
	Три удара в колокол	Материальное благополучие	Заправочный пункт	Ошибка скалолаза					
Искусный спец					Неумный поросенок			Результат коррозии металла	
Изучающий зверей ареала	Капустное растение	Раздел в газете, журнале	Пляжное приобретение						
	Сколхозный заяц			Опора плотины					
								"Вечный" сериал	
	Пятый элемент Менделеева			"Сяду на пенёк, съем ..."					
					Церковное масло			Материя сосульки	
	Министр в СССР до 1946	Марка ВАЗ							
								"Северный шельк"	
	Отрезанная от круга часть	Обряд на святках							

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в аренду для целей, не связанных со строительством, следующих земельных участков:

- гаражно-строительный кооператив «Южный», № 2а, площадью 31 кв. м для использования под металлическим гаражом;
- гаражно-строительный кооператив «Южный», № 2и, площадью 40 кв. м для использования под гаражом (без права капитального строительства).

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в собственность земельного участка площадью 462 кв. м под гаражами индивидуального автотранспорта (земельный участок, относящийся к дорогам общего пользования) потребительского гаражного кооператива «Скиф» по проезду 1-му Юго-Западному, 8в, в квартале 449 в Промышленном районе города Ставропо-

ля, выделенного из состава земельного участка, ранее предоставленного данному гаражному кооперативу постановлением администрации города Ставрополя от 01.08.2011 № 2108.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в собственность земельного участка площадью 5883 кв. м под гаражами боксового типа (земельный участок, относящийся к дорогам общего пользования) гаражно-строительного кооператива «БМ» по улице 45-я Параллель, в квартале 525 в Промышленном районе города Ставрополя, выделенного из состава земельного участка, ранее предоставленного данному гаражному кооперативу свидетельством о праве бессрочного (постоянного) пользования от 11.11.1992 № 1338.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в собственность земельного участка

**Работники, обучающиеся и родители учеников МБОУ СОШ № 4 г. Ставрополя поздравляют директора школы Марину Алексеевну СУРКОВУ с «отличным» днем рождения!**



*Природа наградила Вас грацией, волшебным очарованием, мудростью, силой духа и ярким талантом. Вы вдохновляете нас в профессиональной деятельности и поддерживаете добрым участием в трудные минуты личной жизни.*

*В этот праздничный день мы от всей души желаем Вам мира, здоровья и удачи. Пусть в Вашей жизни будет место большой любви и тихому домашнему счастью, профессиональным успехам и творческой самореализации!*

*Пусть Ваш день рождения будет овеян первыми лучами весеннего солнца, запахом цветов и счастливыми улыбками!*

## Афиша «ВС»

1 апреля

### КИНО



**Большой зал: «БАРАШЕК ШОН»** (мультфильм, Великобритания, 0+), в 09-05, 14-00.

«ДОМ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 10-45, 15-40, 18-55.

«ЧАРОДЕЙ РАВНОВЕСИЯ. ТАЙНА СУХАРЕВОЙ БАШНИ» (3D, мультфильм, Россия, 6+), в 12-25, 17-20.

«ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА 2: ИНСУРГЕНТ» (3D, триллер, США, 12+), в 20-35.

«ПРИЗРАК» (семейная комедия, Россия, 6+), в 22-40.

**Малый зал: «СЧАСТЬЕ - ЭТО...»** (мелодрама/семейный, Россия, 6+), в 11-05.

«ПРИЗРАК» (семейная комедия, Россия, 6+), в 09-00, 14-55, 21-15.

«ЗОЛУШКА» (приключения/фэнтези, США, 6+), в 12-55.

«ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА 2: ИНСУРГЕНТ» (3D, триллер, США, 12+), в 16-55, 19-05.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежании конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА**  
1, ср., в 18-30 П. Шеффер  
**СЛУЧАЙ В ТЕМНОЙ КОМНАТЕ** (16+)  
Беспросветная комедия в двух фазах с напряжением в 220 вольт

### РАЗМСТИ РЕКЛАМУ

в рубрике



**И ПОЛУЧИ БОНУС!**  
Подробности по телефону 23-48-30.

**ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ**  
1 апреля 19.00

**ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 25-ЛЕТИЮ ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

**"НАМ ЗВЕЗДЫ КРОТКИЕ СЯЛИ"**

В ПРОГРАММЕ:  
АРИЯ, РОМАНСЫ И ПЕСНИ РУССКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ КОМПОЗИТОРОВ

ИСПОЛНИТЕЛИ:  
СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ФИЛАРМОНИИ,  
ДИРИЖЕР - А. АБРАМОВ. МУЗЫКОВЕД - О. РУДНЕВА

**СОЛТИСКА**  
**Елена АСТАНКОВА**  
(меццо-сопрано)

Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

площадью 13395 кв. м под гаражами боксового типа (земельный участок, относящийся к дорогам общего пользования) гаражно-строительного кооператива «Ветеран» по улице 45-я Параллель в квартале 525 в Промышленном районе города Ставрополя, выделенного из состава земельного участка, ранее предоставленного данному гаражному кооперативу постановлением администрации города Ставрополя от 18.07.2012 № 2055.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном

предоставлении в собственность земельного участка площадью 1826 кв. м под гаражами боксового типа (земельный участок, относящийся к дорогам общего пользования) гаражно-строительного кооператива «Анилин» по улице 2-й Промышленной, 33а, в квартале 602 в Промышленном районе города Ставрополя, выделенного из состава земельного участка, ранее предоставленного данному гаражному кооперативу решением исполнительного комитета Ставропольского городского Совета народных депутатов от 20.09.1990 № 617/1.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ставропольская городская Дума,  
администрация города  
и МУП «Издательский дом  
«Вечерний Ставрополь»

Главный редактор  
М. Ю. Василенко

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
e-mail: vechorka@vechorka.ru  
http://www.vechorka.ru  
Рекламное агентство  
Почта: reclama\_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Управление по Ставропольскому краю).  
Свидетельство ПИ № ТУ 26-00359 от 09 ноября 2011 г.

Газета набрана и сверстана  
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».  
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,  
355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

### ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)  
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

### ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.  
Их точность зрения может не совпадать с позицией редакции.  
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.  
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.  
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.  
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 438.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания и печать по графику - 19.00,

фактически - 18.15.

Цена свободная.